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Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Richrath,
wir bitten Sie über z.d.A. Rat um baldige Antwort in der folgenden Sache:

Mit der Vorlage Nr. 2017/1627 bitten Sie um den Beschluss, die Leverkusener Parkhausgesellschaft mbH (LPG) in fremde Hände geben zu können, das heißt‚ Sie wollen sie verkaufen.
In diesem Zusammenhang bitten wir Sie um Beantwortung der folgenden Fragen:

Welche Immobilien besitzt die LPG?
Welche Beiträge bzw. Überschüsse hat die LPG in den letzten fünfzehn Jahren in den Stadthaushalt eingebracht?
Welche Verabredungen gedenken Sie mit dem Erwerber der LPG zu treffen, die das Miteinander in der zukünftigen Teileigentümergemeinschaft  im Forum regelt?
Welche Vereinbarungen sollen einen Einfluss auf die zukünftige Parkgebührenregelung und Nutzungsregelungen der Stadt zukünftig sichern? 

Wie will die Stadt zukünftig gegen mögliche Fehlentwicklungen in dem Bereich der Luminaden vorgehen, wenn sie den Sitz in der Teileigentümergemeinschaft aufgibt, den sie dort im Moment noch über die LPG inne hat?

Warum konnte das Parkhaus in Opladen vor wenigen Jahren ohne politischen Beschluss an den GBO verkauft werden und ist jetzt hingegen ein Beschluss durch den Rat notwendig?

Warum erwirbt die WGL die LPG nicht?

Über die LPG ist uns wenig bekannt. Die LPG hält von je her den Standortvorteil des Leverkusener Einzelhandels schlechthin, die exzellente Parksituation, in der Hand. Auch sehen wir, dass sie sich jüngst im Bereich der City C entscheidend engagiert hat.
Diese Aspekte sind von enormem Wert. Dazu kommen die möglichen Zahlungen, die die LPG wohl über Jahre in den Haushalt eingebracht hat und zukünftig entfallen würden. 
Die Veräußerung der LPG scheint folgenschwer. Um hier richtig entscheiden zu können, benötigen wir die erbetenen Informationen.

Vielen Dank für ihre Mühe und 
freundliche Grüße von 

        Stephan Adams                          Markus Pott
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